

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.  
 Trimestre . . . . . 5  
 Fuera la capital, trimestre. 5'75  
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

# EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.  
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.  
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.  
 No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 11 de Marzo de 1886

NÚM. 56

## Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, y tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos. El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

## EL LIBERAL

Jueves 11 de Marzo de 1886

Desde Madrid

Una piedra y una pedrada.—Dispersión de candidatos.—El día de Gloria anticipado.—Los republicanos.—Sesión inútil.—Visitas que se preparan.—Un falso rumor.—Consejo de ministros

Madrid 9 de Marzo de 1886

Las Cortes conservadoras han dejado de existir.

La Gaceta de hoy coloca la piedra sobre su tumba.

Piedra que ha hecho también el efecto de la arrojada á la copa de un árbol en que anidan muchos pájaros. Las aveci-llas salen escapadas en distintas direcciones.

Lo mismo ha sucedido con los candidatos. El decreto de hoy ha sido la señal de dispersión, y los trenes salen atestados de candidatos.

Aquí ya no les queda nada que hacer. Se acabaron las credenciales y las esperanzas de que el gobierno apriete los tornillos en su favor.

Aunque vispera del miércoles de ceniza debe ser hoy el día de Gloria para el Presidente del Consejo y ministro de la Gobernación.

Ya podrán vivir tranquilos y respirar con libertad.

Ya se verán libres del asedio en que los han tenido los candidatos

¡Sietemesinos á volar!

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (10)

## EL BOCETO DE UN CUADRO

POR

D. Carmelo Calvo Rodríguez

reserva. Yo á mi vez tengo igualmente que decirle dos palabras. Ni tengo tarjeta, ni tengo nombre. Yo ni aun sé quién soy, usted sí que lo sabe; lo único que me consta es que soy su prisionero. Mientras permanezca en poder de los carlistas ni puedo, ni debo hacer ningún ofrecimiento. Si algún día quedo libre, olvídeme V. por completo, pues deseo ignorar mi pasado. Perdone á mis padres y perdono también á los que les causaron su muerte.

—Siento mucho que usted no me diga su nombre.

—Yo siento más no tenerlo.

—Pero usted de algún modo será conocido en el mundo.

—Es verdad; la caridad me bautizó con el nombre de Antonio del Amparo y verdaderamente el apellido ha tenido para mí algo de providencial. Primero me recogió la In-clusa, luego me criaron mis padres adopti-

La reunión del partido demócrata-progresista, anunciada con bombo y platillos, no ha dado hasta ahora ningún resultado ostensible.

Muchas cuestiones se trataron y todas quedaron aplazadas para la sesión de hoy.

Esos señores deberían siempre empezar por la segunda, puesto que la primera reunión resulta siempre estéril.

Lo principal fué hablar del fracaso de la coalición y hablar mal de Castelar, á quien se supone autor del atentado.

Descartada ya la coalición.

¿Nos aliaremos con Pi? preguntaron.

Mañana lo veremos.

Con ó sin Pi ¿vamos ó no vamos á la lucha?

La continuación en el número próximo, como en los folletines.

El Sr. Castelar no admitía la coalición mas que bajo las siguientes bases:

Derechos individuales, sufragio universal, ejército con disciplina y pena de muerte, jurado y presupuesto para el clero y para el culto.

A los otros representantes les pareció muy conservador el programa y lo rechazaron.

Cada agrupación conserva sus ideales, que es de esperar permanezcan virgenes *in eternum*.

\*\*

La coalición que vá viento en popa, es la de los izquierdistas y romeristas.

Han vuelto á reunirse los jefes, han acordado las bases de la circular que han de dirigir á los electores y han convenido en que Romero hará una visita al círculo izquierdista y López Domínguez otra al círculo heterodoxo.

Es de creer que estos señores llevarán debajo del brazo, el un la revisión constitucional y el otro la aplicación de multas á los ayuntamientos y la ley de imprenta de su propiedad.

En estas visitas tendrán que hacer lo que en las de cumplido; que no se habla más que del tiempo.

Porque si se meten en honduras, acabarán tirándose los trastos á la cabeza.

Los desocupados se han entretenido en circular el rumor de que D. Venancio González saldrá de Madrid una temporada, lo que durase el periodo electoral, encargándose de la cartera de Gobernación el Sr. Sagasta.

Nadie dió crédito á la noticia, pero sin embargo corrió.

vos, después me educaron unos generosos vecinos del pueblo, mas tarde me cubrió con sus pliegues la bandera de mi batallón, y... en lo sucesivo atenderá á mis necesidades...

—¿Quién?

—La limosna de los transeúntes y quizá un día el cuartel de inválidos. Basta de conversación y sobre todo de explicaciones. Hasta mas ver ó hasta nunca.

—Adios, amigo mío; si salgo en bien de esta campaña volverá V. á saber de mí.—Y volviéndole la espalda se retiró D. Luis sin poder ocultar la emoción que le dominaba.

Antonio fué conducido á Vergara en donde permaneció algún tiempo, y de este punto pasó á Tolosa. Al ver que D. Luis había olvidado el ofrecimiento que le hizo de ponerlo en libertad no pudo menos de exclamar mirando la pierna de palo que le habían puesto. — ¡Qué hermosa vida! todo lo cura el olvido y todo se arregla á palos

XII

Pacificados el Centro y Cataluña todo el ejército afuyó al Norte y las operaciones de la guerra tomaron proporciones colosales. El mes de febrero de 1876 marca una época de gloria en la historia militar de nuestra patria y una página de sangre en la vida política del partido carlista. No pensamos reseñar los importantes sucesos que se desarrollaron

Pero vivió muy poco. Su falsedad estaba anoche plenamente reconocida, y si alguien hablaba de ella, lo mismo amigos que adversarios, era para desmentirla.

..

A la hora de cerrar esta carta, están los ministros reunidos en Consejo bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

No es posible conocer aún los acuerdos tomados.

Pío Gil.

## Observatorio político

La expectativa de las elecciones, poniendo en ebullición la cosa pública, provoca conatos de aproximaciones y coaliciones, encaminadas á sumarse los grupos políticos.

No son los republicanos los que menos se mueven, pero hasta el presente con poquísimo resultado práctico.

Decidieron celebrar una reunión los señores Castelar, Pi y Margall, Salmerón y Figuerola, y de antemano dijo ya la prensa que no habian de entenderse. Estaba, pues, prejuzgado el resultado de la conferencia.

Venía, por lo tanto, á ser esta una broma de carnaval.

Se verificó la reunión, y en efecto, no hubo avenencia entre los cuatro señores congregados.

Queríase la unión, no electoral, sino para ulteriores fines, y el señor Pi y Margall la proponía conservando cada uno sus creencias y sus principios.

Castelar no comprende la unión sin un credo común. El suyo.

Y los otros dos señores no lo entienden de ningún modo.

Con estos elementos no era fácil llegar á una inteligencia.

Y no se llegó.

Los periódicos republicanos, sin embargo, se dan por muy satisfechos, con que hayan hablado largo rato, aunque sea en completo desacuerdo, los que por mucho tiempo han vivido en completa separación.

Son fáciles de contentar estos diarios.

En un punto parece que están de acuerdo los republicanos. En votar para los últimos puestos de la circunscripción de Madrid á los señores Figuerola y Salmerón.

Esto es, sino surge alguna oposición, que todo podría ser, en la reunión que ha de celebrar la junta directiva del partido demócrata progresista.

La conversación de los políticos se re-

en esa fecha memorable, solo conviene á nuestro propósito ocuparnos del movimiento efectuado por Martínez Campos, que dió por resultado la toma de Vera y Peña-plata y la unión del ejército que mandaba con el que estaba á las ordenes de Moriones, y esto porque no podemos abandonar á Juan que servía en uno de los batallones que cruzaron el valle del Baztán y acamparon en Arroyoz, Larrazu, Urdax y Elizondo, antes de vencer á la más importante fracción de las huestes carlistas en las formidables posiciones que ocupaban junto á la frontera francesa.

El día 18 de febrero todo el ejército se puso en movimiento. A las tres de la mañana, sin oírse ningún toque, las brigadas Alvarez Villamil y Bonanza rompieron la marcha en dirección á Vera. En combinación con esta marcha, salió también á la misma hora de Urdax el general Blanco con las brigadas Bargas y Acellana. Pocas horas después se rompió el fuego y comenzaron esa serie de hechos heroicos propios de una lucha de titanes y que serían nuestro orgullo como han causado la admiración del mundo, sino hubiesen sido hermanos los contendientes. El día terminó con la toma del Centinela llevado á cabo principalmente por el batallón de Cataluña. con su teniente coronel Gasco á la cabeza. Oculto ya el sol y desesperada la lucha, este bravo militar intentó un nuevo esfuerzo, mandando desplegar la bandera y co-

duce á comentar el banquete celebrado por los izquierdistas.

Los senadores y diputados de este partido quisieron obsequiar al general Lopez Domínguez, y éste á su vez los obsequió con un discurso muy monárquico y acentuadamente dinástico.

Alguno de los concurrentes debió morderse los labios y lamentar el dinero que le había costado la comida.

Pero el general, así como se creyó con el deber de ir á palacio después de los brindis pronunciados en el banquete celebrado en su casa, se creyó también en el deber de dar una pública satisfacción al Sr. Romero Robledo.

Y lo creyó muy bien y obró mucho mejor. Así es que son muy celebradas sus palabras, aunque hayan puesto cabizbajos á los redactores de *El Resumen*.

La unión de romeristas é izquierdistas es un hecho, pero también es un hecho que ya empieza á germinar los disgustos por la cuestión de candidaturas.

Hasta ahora no se percibe mas que un rumor sordo, pero no tardará en hacerse sentir la tempestad.

Como que la coalición ha llegado tarde y cuando ya habian hecho trabajos en un mismo distrito romeristas é izquierdistas.

Allí donde esto sucede ¿quién vá á ceder? ¿El amigo de Romero ó el amigo de López Domínguez?

## Sueltos políticos

En los telegramas que anteayer nos dirigía nuestro corresponsal, hallamos las siguientes noticias que trasladamos á los amigos de presentar al gobierno en continuos apuros.

El ministro de Fomento señor Montero Ríos, ha marchado por unos cuantos días á su quinta de Lourizan, habiéndose encargado del Ministerio en su ausencia, el señor Gamazo.

Es falso que el general Martínez Campos está disgustado con la marcha política de sus amigos los ministros.

Ha salido ya para Roma, el ministro plenipotenciario de España en Italia, señor conde de Rascón.

Como ven nuestros lectores, todos son tropezos para... las oposiciones.

Las Cortes deshonradas antes de nacidas, han sido disueltas.

Aqué calificativo, duro, aunque dolorosamente justo, fué empleado en sus arrebatos de elocuencia por el actual presidente del Consejo de ministros, que contrajo desde entonces ante la faz del país, el solemne compromiso de separarse de los procedimientos electorales que de tal manera habian mixtificado la representación nacional.

locándola en la guer illa. Sonó la música y poseidos todos de un vértigo acometieron de nuevo y llegaron á la cumbre. Un testigo presencial añade, resonaron hurras y vivas en las alturas, todas las músicas batieron marchas, formaron en columna los cazadores de Cataluña en la posición tan gloriosamente conquistada y cesó el sangriento combate.

El día 19 se tomó Peña-plata y se atacaron las nuevas posiciones que habian tomado los carlistas llamadas Palomeras de Echalar, que consistían en unos cuantos cerros de forma cónica protegidos unos por otros y en especial por el situado á sus espaldas de mucha elevación y conocido por la Viga. Cuba y Manila fueron los designados para tomar las Palomeras, lo cual consiguieron después de un reñido combate, siendo decisivo resultado el ataque por el flanco izquierdo del batallón de Arapiles que lo efectuó, á pesar de que tenía que subir por una barrancada muy escabrosa.

En la acción de este memorable día, se batió Juan con el denuedo propio del soldado español y fué el protagonista de una escena terrible. Cuando más empeñada estaba la lucha, Juan y Pablo se encontraron. En el fragor del combate y entre el humo de la pólvora, ninguno de los dos se había visto, pero cuando estuvieron ya cuerpo á cuerpo, Juan detuvo el brazo al conocer á su hermano y

Como cumple el gobierno que preside el autor de aquella frase memorable sus compromisos, lo dice bien alto la sinceridad electoral que está practicando y su conducta correctamente ajustada a la ley y que está siendo la admiración de propios y extraños.

Las Cortes futuras, gracias á esa sinceridad, serán la genuina expresión de la voluntad del cuerpo electoral, y los que consigan la investidura egregia de representantes del país, podrán con toda verdad decir que representan á sus distritos.

Acabáronse las facturas y los facturadores políticos, para dejar el puesto á los hombres de simpatías y arraigo y á un gobierno que respeta la ley.

Las Cortes de Romero Robledo han muerto. Séales ligera la tierra que se echaron á los ojos en las últimas sesiones.

Para bien del país, esperamos que no resuciten.

Ya tenemos, á Dios gracias y á los descubrimientos de Pasteur, un procedimiento que puede evitar los accesos de rabia y aun rabietas que han de pasar los ortodoxos.

Para prevenirse de una enfermedad, inoculárase de ella.

Para quitarse los accesos de oposición, inoculárase de los apetitos de poder que tienen los romeristas.

Y es probado.

No deben tener muy tranquila la conciencia los amigos del general López Domínguez, respecto á su coalición con el gran conculcador del sufragio, cuando tanto se esfuerzan para justificarla ante el país, en sostener que esa coalición no es mas que para defenderse de la pactada entre el gobierno y los conservadores ortodoxos.

Piensen los izquierdistas que todos son de su condición.

Nuestro partido vá á las urnas solo y compacto, como debe ir todo partido que cuenta con el apoyo de la opinión pública.

Ya ha concluido el carnaval y basta de bromas electorales. Quitense la careta los amigos del general, sobrino de su tío, y dejen al descubierto la mezquindad de sus fuerzas y el movíl de odio que les lleva, llamándose liberales, á juntarse con el más encarnizado perseguidor de todas las libertades.

Vuelve á turbarse la concordia entre los príncipes de la iglesia conservadora disidente de esta provincia.

Se dice que existen discordancias entre los señores marqués de Escalambre y Bérgez.

Qué pasará al segundo de dichos señores que no puede estarse quieto? Habrá caído en mala postura al dar el doble salto mortal, que los ha puesto junto á los izquierdistas?

Verdaderamente sentimos esas intranquilidades, y no dudamos que acudirán al marqués si necesita ayuda para calmarlas, al Sr. Maestro, que es gran conciliador.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augusta real familia continúan en la corte sin novedad.

Reales decretos aplicando la gracia de indulto á Leocadio Pérez Gelos, Saturnino Menor y Serafín Castillo.

Real orden declarando nulas las elecciones municipales verificadas en Corcubión en mayo del año anterior, y que después de repuestos la mitad de los concejales, deban verificarse elecciones para la otra mitad.

en el momento que le iba á herir, y exclamó con todas sus fuerzas:

—¡Pablo!  
Aun tenía abiertos los labios y no había espirado la voz en su garganta cuando sintió destrozada una mano por una bala disparada á quemarropa.

Pablo al oír el grito de su hermano, lanzó un juramento y arrojó lejos de sí el arma con que le había herido. Se acercó á él, llamó, le preguntó, y viendo que no le contestaba, porque el exceso del dolor le había causado á Juan un ligero desvanecimiento, creyó que le había ocasionado la muerte el tiro que había disparado; y ciego de cólera, con los ojos desentajados y los cabellos en desorden, sin darse cuenta de lo que hacía, pronunciando palabras incoherentes y dejando escapar ahullidos de rabia, echó á correr atropellando cuanto encontraba á su paso. Pablo en su vertiginosa carrera no parecía un soldado que busca la salvación después de la derrota, sino un loco á quien se ha puesto en libertad; Pablo no huía de la acción, huía de sí mismo; Pablo no corría por defender su vida, sino para alejarse de la maldición que creía que su padre le lanzaba desde el cielo. De esta manera llegó á la frontera, donde estaban los suyos hostilizando á nuestras tropas desde el territorio francés, los cuales intentaron detenerle. Pero ¡tanto vano! Pablo siguió corriendo sin reparar en los obstáculos que se le oponían, ni

Real orden en idéntico sentido respecto al ayuntamiento de Santa Amalia.

Edicto de la Universidad de Valencia anunciando la vacante de varias escuelas públicas que deben proveerse por oposición en el mes de abril próximo.

Edicto de D. Ramón Ortells, ayudante de la Comandancia de Marina de Tarragona, citando y emplazando á Jaime Menorca Lavázque.

Edictos de los alcaldes de Benifato y Callosa de Segura sobre varios asuntos de la administración municipal.

Telegramas

España en Marruecos

París 8 (9-52 n.)—*Le Temps* publica hoy una carta de Madrid tratando de la cuestión de Marruecos.

La carta principia describiendo los intereses de España en aquel imperio y la inutilidad é ineficacia del tratado de 1860.

Entonces luego á tratar de la política hecha recientemente por España en Marruecos, y dice que el Sr. Cánovas fué el primero que se ocupó seriamente del asunto. Del marqués de la Vega de Armijo dice que es enemigo de Francia en esta como en otras cuestiones, y que malgastó el tiempo. A juicio del autor de la carta, el Sr. Sagasta y el Sr. Moret resolverán la cuestión, proponiéndose marchar de acuerdo con Francia.

La carta termina refiriendo los planes de Alemania y de Inglaterra sobre Marruecos y asegurando que Francia obtendrá en el imperio, iguales ventajas que las que negocian para ellas aquéllas dos potencias.

Los socialistas ingleses

Londres 7.—En la reunión pública convocada para hoy en Clerkenwe por los jefes socialistas, no ha habido ninguna demostración tumultuosa.

Londres 8.—En un *meeting* celebrado ayer en Manchester asistieron 4.000 obreros socialistas, aprobándose varias resoluciones encaminadas á la organización del trabajo y al desarrollo de las obras públicas para facilitar ocupación á los braceros.

No hubo ningún desorden.

Ecós locales

Esta tarde se reunirá el comité local de nuestro partido, para proceder á la designación de candidatos y acordar lo conveniente respecto á asuntos electorales.

El baile de niños

Como estaba ya anunciado, el día 8 por la tarde tuvo lugar en el Casino de esta capital el baile de niños.

La animación era grande; por los espaciosos salones apenas si podía transitarse; tal era la aglomeración, no solo de niños, sino de personas de todas edades.

Es esta una de las fiestas que encierran mas encantos. La mamá sonrío de satisfacción al ver á su pequeñuelo, como con su traje demuestra que es ya una persona en embrión, en aspiraciones, en instintos; la hermana, que ya no es una niña, sino que es lo que puede llamarse propiamente una mujer, por mas que se la denomine *pollita*, recuerda cuando hace pocos años era ella una de las partes activas de la fiesta, y ahora oye ya con cierta mal disimulada complacencia las frases halagadoras que algún estirado *sietemesino* murmura con petulancia á sus castos oídos.

El cuadro representaba toda la generación presente; solo que se hallaban invertidos los

oir las voces de lo que le llamaban, hasta que rendido por la fatiga cayó exánime en el camino.

Recogido por unos campesinos que le condujeron á su albergue, fué cuidado en él con el más generoso desinterés. Allí fué asistido hasta su completa curación y después... Pablo desapareció y no se volvió á saber de él.

Juan fué conducido á San Juan de Luz y allí fué embarcado para San Sebastián.

Conseguida la completa derrota del carlismo en el Norte, Antonio quedó en libertad y desde Tolosa se dirigió con la licencia que se le dió á la capital de Guipúzcoa. Preguntando en los hospitales de San Sebastián por sus compañeros de armas, se encontró con Juan que tenía amputada la mano izquierda. Los dos al verse no pudieron contener las lágrimas y permanecieron largo rato sin poderse hablar.

—¿Qué sabes de tu padre?  
—¿Qué sabes de María?  
Estas fueron las primeras frases que articularon sus labios.  
—¡Mi padre ya no existe!  
—¡Dios mío!  
—¿Y María?  
—Andrés me acaba de decir que fué recogida por el padre Agustín.  
—¡Dios lo bendiga!

términos; los mayores hacían el papel de niños, y éstos luchaban por representar á la perfección posible el papel de hombres formales, en armonía con sus trajes.

Aquello era una sociedad moderna con un vértigo de retroceso; allí se recordaba la edad feudal, el tiempo de Goya, el de la revolución francesa, el de la antigua manolera española, el tiempo pasado en todas sus edades y países. Más bien que un baile era el desenterramiento de pasadas generaciones.

Muchos niños con variedad de trajes, combinación de todos los colores, rostros angelicales adornados desde el negro y lustroso cabello, hasta el encendido rubio anaranjado. Era un museo histórico, á la vez que una exposición de la belleza.

Allí vimos en amable pareja de una preciosa niña con traje de *locura*, á un niño de apuesta figura del tiempo de *Luis XIV*; á una *manola* abrazada por un señorito vestido de *Pi po*; á una preciosa *naranja* *piamontesa* en animada conversación con un *chulo de los Barrios Bajos*; una *maja* bailando con un atildado inglés, con sus correspondientes patillas rubias; una *valenciana* graciosa, pidiendo satisfacciones á un *petrimaire* del tiempo de *Goya*.

Sería interminable la relación de trajes, y por no sufrir alguna omisión involuntaria, tampoco ponemos los nombres.

Solo diremos que la buena sociedad alicantina tenía allí su representación.

La junta repartió entre los niños muchos y bonitos juguetes: al verlos entre sus manos, olvidaron todos sus respectivos papeles, descendieron de su vida ideal y volvieron á ser niños.

En resumen, una tarde desapacible en la calle; animada, entretenida y alegre en el Casino.

Nuestros plácemes á la junta directiva del Casino, que supo portarse como corresponde á una sociedad de tal importancia. Nuestro parabién á las mamás, que demostraron sumo gusto para ataviar á sus pequeñuelos, y á estos les enviamos un beso por su *debut* de personas serias.

Anteanoche se verificó en los salones del Casino, el segundo de los bailes de máscaras, que estuvo animadísimo, llamando la atención el gran número de máscaras disfrazadas con elegantes y caprichosos trajes.

Se bailó mucho y se dieron muchas bromas prolongándose la velada hasta las tres y media de la madrugada.

También hubo baile la misma noche en el teatro Español, á donde acudieron muchas máscaras, siendo premiadas las que lucían disfraces de mejor gusto.

El domingo próximo habrá bailes de piñata en todos los centros de recreo de esta capital.

El señor administrador principal de correos, nuestro distinguido amigo D. José de Barroeta, ha tenido la galantería que le agradecemos, de enviarnos el cuadro de entradas y salidas de los correos, cuyo notable trabajo publicamos en extracto, para conocimiento de nuestros suscritores.

Hé aquí dicho cuadro:

HORAS DE ENTRADA.

Madrid y su carrera, primera expedición tren mixto, á las 6 horas de la mañana.

Id., id., id., segunda expedición, tren-correo á las 10 y 30 de la mañana.

Valencia con Játiva, Cocentaina, Alcoy y Jijona, á las 7 y 30 de la mañana.

Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa, á las 6 y 30 de la mañana.

Murcia con Orihuela, Torrevieja, Dolores, Crevillente y Elche, á las 7 y 45 noche.

Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo, los lunes á las 6 de la mañana.

XIII

Por el estrecho camino que arrancando de la carretera de Denia conduce al pueblo en donde se ha desarroliado la mayor parte de la acción de este episodio, caminaban en una de las últimas noches del mes de marzo dos personas, cuyas figuras se distinguían con dificultad por lo escasa que era la luz que brillaba en el cielo.

La luna dormía entre nubes; algunas estrellas se veían entre los celajes que las cubrían, y el azul del firmamento presentaba un color muy oscuro, pero brillante. Todo era calma y silencio. Nada interrumpía en aquella hora de descanso el sueño á que estaba entregada la naturaleza. Las dos personas que se dirigían al pueblo caminaban sin pronunciar una palabra. Solo se percibía el ruido de sus pasos y especialmente el de uno de ellos que por los ecos que se producían, al parecer se apoyaba en un palo.

Al llegar á la entrada del pueblo los dos se detuvieron. En el silencio de la noche oyeron una voz que poblaba los aires y que era acompañada por mi instrumento.

—Ese es Andrés,—dijo uno de ellos.  
—Calla, quiero oírle,—contestó el otro.  
La voz que cantaba decía así:

¡Qué feliz es el soldado que vé al volver de la guerra,

Orán, vapor directo, dos veces en semana sin días fijos.

HORAS DE SALIDA.

Madrid y su carrera, primera expedición, tren-correo, á las 3 de la tarde.

Id., id., id., segunda, tren mixto, á las 9 de la noche.

Valencia con Játiva, Cocentaina, Alcoy y Jijona, á las 12 y 30 de la tarde.

Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa, á las 12 y 30 de la tarde.

Murcia con Orihuela, Torrevieja, Dolores, Crevillente y Elche, á las 3 y 30 de la tarde.

Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo, los martes á la una de la tarde.

Orán, vapor directo, dos veces en semana, sin días fijos.

Hemos recibido el sexto tomo de la «Biblioteca festiva» de D. Francisco Arechavala, titulado *¡Al Higuil!... ¡Al Higuil!*

Demasiado conoce ya el público lo entretenido de la lectura de los tomos que lleva publicados esta Biblioteca, para que tengamos que llamar su atención sobre ello.

Del tomo sexto, basta con que digamos que está tan bien escrito como los que le han precedido.

El médico nombrado para la titular del pueblo de Hondón de las Nieves, es D. Enrique Fernández García, cuya aclaración hacemos por haberse creído que el designado para tal cargo fué nuestro apreciable amigo D. Enrique Fernández Grau el cual no piensa ausentarse de esta ciudad, y por lo tanto, sigue teniendo su domicilio y consulta como hasta ahora, en la fonda del Vapor.

Ha sido nombrado portero del Instituto de segunda enseñanza de esta capital, D. Marcos Llopis que en la actualidad es ordenanza de telégrafos.

Anteanoche entraron unos individuos en casa del sastre Sr. Zaldivar, que vive en el paseo de Mendez Núñez, sorprendiendo á dicho señor, á quien echaron una capa por encima, atándole luego las manos y tapándole la boca con una mordaza.

Es de suponer que aquéllos individuos llevaban animo de robar, pero no pudieron conseguir su intento por haber llegado en aquel momento un aprendiz de la sastrería, y apercebidos los ladrones de que estaban descubiertos, se pusieron en precipitada fuga.

Llamamos muy seriamente la atención de las autoridades acerca de la escandalosa frecuencia con que se repiten en Alicante hechos de esta naturaleza.

Anteanoche trataron de fugarse del departamento de presos del hospital provincial dos de los enfermos que allí se encontraban.

Al efecto se propusieron practicar un agujero en el muro que separa aquél departamento de la capilla: sorprendidos en su tarea se impidió que llevaran á cabo su proyecto; se les encontró una barrena y una navaja que les servía para hacer el escalo, y una carta dirigida al director del establecimiento despidiéndose de él y participándole que se llevaban dos mantas.

No podemos menos de alabar el celo y actividad desplegados por el director del hospital Sr. Gadea, á cuya vigilancia se debe que los presos á que nos referimos, no lograran realizar su proyectada fuga.

Ecós de los pueblos

El día 8 tomó posesión de la canongía lectoral, el provisor de este obispado D. Juan Solís.

las bardas de tu corral y la torre de su iglesia!  
—Él es Antonio; vamos á buscarle.  
—Y María ¿no quieres que le veamos?  
—Sí, también; pero quiero antes preguntarle á Andrés si ocurre alguna novedad. Hace tanto tiempo que no los hemos visto que no me atrevo á llamar en casa del padre Agustín sin saber antes como se encuentran.  
—Dices bien; vamos á verle.  
Y esto diciendo se dirigieron en busca de Andrés.

Nuestros lectores habrán ya adivinado que los desconocidos no eran otros que Juan y Antonio.

Cuando se encontraron con el cantor y cantador del pueblo, que había obtenido quince días de licencia para ver á su familia, éste no pudo contener un grito de alegría que fué contestado con un estrecho abrazo que le dieron sus amigos.

—¡Andrés!  
—¡Juan! ¡Antonio!  
—No grites, acabamos de llegar y queremos saber de María y de padre Agustín.  
—María está mas hermosa que nunca, pero muy triste; os tiene siempre en su memoria. En cuanto al padre Agustín no tardará en pasar por aquí, pues hace ya rato que ha vuelto de administrar los Sacramentos á la madre de Tomás, que vive fuera del pueblo, y aun está en la iglesia. Pero, miradlo, ahí viene.

Dice *El Serpis* de Alcoy del día 9:  
 «Ayer por la tarde ocurrió una sensible desgracia en el edificio fábrica de papel denominado de Albors, situado en la partida de Co-tes bajo.  
 Un joven de catorce á quince años, trabajador de dicha fábrica, fué arrollado por una de las correas del movimiento en el momento de estar afilando una herramienta de carpintería, siendo arrastrado por aquélla y quedando muerto en el acto.  
 El departamento donde ocurrió la desgracia se encontraba completamente solo y los trabajadores de la fábrica se apercibieron por los ayes que lanzó el infeliz muchacho al ser cojido por el movimiento, encontrándole ya exánime cuando acudieron en su socorro.  
 Se supone que dió margen á la desgracia alguna imprudencia cometida por el mismo desgraciado joven que la sufrió.  
 El juzgado de instrucción del partido se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.»

Ha sido declarado cesante del cargo de alcaide de la cárcel de Altea D. Pedro Ripoll, y nombrado en su lugar D. José Riera Martínez.

Se ha declarado cesante á D. Francisco Santamaría, mélico director de visitas de naves de Santapola y nombrado en su lugar á D. Manuel Guijarro.

Anteayer se ha pegado fuego en el pueblo de Teulada á un cobertizo de los que están destinados á secar las pasas; créese que el siniestro fué casual.

El ayuntamiento de Callosa de Ensarriá ha nombrado secretario interino de la corporación á D. Francisco Ribes por haber dimitido el que servía este cargo D. Germán Ronda Pallarés.

Hace pocos días se presentó al alcalde de Torreveja un numeroso grupo de jornaleros de los que se hallan ociosos á consecuencia de la paralización de los trabajos de las salinas.

Haciéndose cargo la autoridad municipal de la justicia de las quejas, reunió al ayuntamiento y mayores contribuyentes acordando arbitrar recursos por medio de suscripción para repartir quinientas raciones de pan y comida entre aquellos desgraciados.

Plausible es en alto grado la conducta observada por el pueblo de Torreveja, pero como éste carece de medios para sostener á aquéllas gentes mucho tiempo, el gobierno debiera si quiere evitar mayores males, acudir al socorro de los jornaleros de aquélla región mandando reanudar los trabajos de las salinas.

En Formentera anteanoche entre nueve y diez se originó un incendio en unos cobertizos de cisca, lográndose extinguir el fuego á las pocas horas, gracias á los esfuerzos de las autoridades y guardia civil secundados por los vecinos, sin grandes pérdidas ni desgracias personales.  
 Se ignoran las causas que produjeron el siniestro.

Segun *El Serpis*, hace días que faltan en las espeduarias de aquella ciudad timbres de giro de 500 á 1.000 pesetas y de 1.000 á 2.000 causando con ello inmensos perjuicios al comercio y á la industria, que tropiezan con las consiguientes dificultades para sus operaciones.

En vista de la repetición de tales faltas y de los perjuicios que causan, sabemos que algunos comerciantes é industriales de Alcoy piensan elevar al ministro de Hacienda una atenta exposición, pidiendo que se conceda á las alcaldías facultad para autorizar la circulación de los giros, como se hace con la correspondencia, cuando no hay sellos, y que se exija la debida responsabilidad por tales faltas á los delegados de Hacienda y á los administradores subalternos de rentas.

Anoche se recibió un telegrama en el Gobierno civil dirigido por el ministro de Hacienda, por el que se comunica que el expediente de las salinas de Torreveja fué llevado á aquél centro administrativo procedente del de Gobernación, y que desde luego se vá á ordenar que principien los trabajos.

Felicitemos al pueblo de Torreveja, que se vá á ver muy pronto atendido en sus justas quejas, gracias al interés y celo que demuestra siempre el Sr. Camacho.

Ayer de madrugada tuvieron un choque en la playa entre Denia y Jávea, unos carabineros con unos cuantos contrabandistas, resultando uno de éstos herido y dos mas presos.

Correo de Madrid

Madrid 9 marzo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.  
 Hoy publica la *Gaceta* el decreto declarando disueltas las Cortes. Esta disposición, que

viene á paralizar el torrente de pasiones políticas desencadenadas contra el gobierno, consta de tres artículos. El 1.º previene la disolución: el 2.º marca el día 10 de Mayo para la reunión de las nuevas Cortes; y el 3.º dispone el 4 de abril para las elecciones de diputados, y el 25 para las de senadores.

La publicación del tan esperado decreto, ha causado la consiguiente sensación. Gran número de candidatos se disponen á visitar sus distritos. Las comisiones electorales regresan precipitadamente á sus hogares, y los ministros se disponen á disfrutar el descanso que les brinda el tan anunciado interregno. El salón de conferencias presentaba esta tarde el aspecto de un horno, donde se fundían las risueñas esperanzas de ayer, mezcladas con los elogios de los triunfantes y las amargas quejas de los desengañados. Los ministros esquivaban toda clase de preguntas, concretándose á responder á los impertinentes que el gobierno prestaría su apoyo á aquél candidato que reuniese mayor número de votos.

Dejando á un lado la cuestión electoral de provincias, pasaremos á buscar la local, diciéndo en primer término que la reunión efectuada por los jefes republicanos para llegar á una coalición electoral, ha resultado como esperábamos, completamente nula. En vista, pues, del desacuerdo que ha reinado en la conferencia, el partido progresista se propone presentar dos candidatos por la circunscripción de Madrid.

Respecto á los motivos que han impedido la concordia electoral de los republicanos son, según nuestras noticias, nacidos de los escrúpulos políticos del señor Castelar, quien sostuvo contra viento y marea la conveniencia de formar un solo partido republicano bajo las bases de sufragio universal, ejército disciplinado, derechos individuales, pena de muerte y presupuesto para el clero y culto.

Y nada mas por hoy.  
 Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Ha aparecido el nuevo Anuario de comercio que publica la importante casa editorial de D. Carlos Bailly-Bailliere. Dicho Anuario conocido ya por los notables antecedentes que contiene, ha sido ampliado con nuevas interesantes noticias, hasta el punto de hacerle tesoro indispensable para la propaganda del comercio é industria.

La obra en cuestión forma un grueso volumen de 3000 páginas que contienen 500.000 señas próximamente.

Apesar de que el Anuario Bailly-Bailliere es análogo á los que ven la luz en el extranjero, su coste es solo de 20 pesetas, precio insignificante si se atiende á su indispensable utilidad.

De aquí y allí

¡Valor!

Todos lo tienen—es decir—tenemos; que no he de ser yo quien se excluya de este *gui-sado*.

Hay valores de diversas clases y géneros. Del Estado, del Banco, en papel, en... etcétera, pero el *metálico* es el que más me agrada, aunque sea en *ochavos morunos*.

Hay quien tiene valor y quien tiene valores, pero también hay quien tiene las dos cosas, y quién ninguna.

—¿Conoces á Fulano?  
 —Tiene mas oro que pesa (y pesa seis arrobas.) Este tiene muchos valores; ¡pues ya lo creo! (¿?)

El torero, también tiene valor, pero lo coje el toro.

El valor bien comprendido en el siglo XIX se necesita para correr, cuando se vé un hombre furioso detrás, no para verlo delante y expuesto á una *furia*, hija de un temperamento nervioso.

El valor, no lo conozco, ni lo conocen muchos.

Aunque yo—por ejemplo—conozco el valor de mis *ingleses* Admiro su prudencia ó conozco su *in-idem*.

Conozco el valor material de una cosa, pero si no tengo *valores*, me contento con el conocimiento de su precio.

Y no es eso lo peor, yo tengo valor, es decir, presumo tenerlo—que luego de todo lo ignoro—y digo tengo valor, porque y mucho se necesita para sufrir la suegra.

Que hay suegras que tienen el *valor* de comerse á sus yernos como quien traga un meringue.

El valor dando tiros, no es valor, es *miedo*, y dejándose matar, es verdadero *valor*.

El hombre debe tener el valor, que no es poco, de sufrir con paciencia las impertinencias del prójimo.

El valor se cotiza como se cotizan los *valores*.

Esto depende del estado de animosidad del *propietario*. Hay quien pega y á quien pegan, pudiendo ser él antes pegado, pegador después y *vice-versa*.

«D. Carlos, se ha paseado estos días por Barcelona, entrando disfrazado en varios círculos, donde pudo conocer la opinión de sus *subái os y vasallos*.» Este es el *valor* en todo su apogeo.

«El depositario de los fondos del municipio de *tal*, se ha *fugado*, llevándose *inadvertidamente* 30.000 duros.»

Hé aquí, *valor real*, y un depositario *valeroso*.

Los trajes de la Patti

Con mucho gusto reproducimos lo que nuestro corresponsal de Valencia nos dice respecto á los magníficos trajes que la célebre diva lució el martes último en la preciosa partitura del maestro Verdi, *La Traviata*, persuadidos de que algunas de nuestras lectoras lo examinará para apreciar el gusto y la riqueza de los mismos.

Primer acto. Raso rosa guarnecido de encajes de Malines, cola y pouf bordada de oro y sedas de colores con dibujos japoneses. Este traje está hecho á propósito para la diva en el Japon. Los prendidos del mismo son rosas de color natural. Las joyas que saca en este acto son záfiro, perlas, esmeraldas y diamantes.

Segundo acto. Traje de faya azul con adornos de turquesas. Este traje vá sujeto á la cintura por un lazo de cinta de moiré de color crema. Las joyas de este acto son turquesas y brillantes, tanto en el collar como en los brazaletes y pendientes, etc.

Tercer acto. Es de raso blanco y de riquísimas blondas del mismo color: su hechura elegante es de gran cola y sumamente escotado el cuerpo; todo el escote vá guarnecido de brillantes, presentando en el lado izquierdo del pecho un grupo de grandes dimensiones en figura de rosa en cuyo centro sobresale uno de tamaño colosal; la cadena ó cordón que ciñe su cintura, bajando después hasta la rodilla y de cuyo extremo pende el abanico, las varillas de éste, las sortijas que casi cubren sus dedos, la diadema y caprichos de que vá repujada su cabeza, el magnífico collar de tres hilos que circunda su cuello, todo está formado de brillantes de los mayores tamaños que se conocen.

Cuarto acto. Un traje de crep de China guarnecido de encajes antiguos.

El juego en Berlín

En la junta general del Círculo de la Unión celebrada últimamente en la capital de Prusia, el comité, fundándose en las enormes pérdidas causadas por el furor del juego, propuso que éste fuera abolido de dicho centro de recreo.

Cuéntase de un príncipe, que después de haberse arruinado sobre el tapete verde y de haber pagado su familia todas las deudas que aquél había contraído, siguió jugando, habiendo perdido en una sola noche la friolera de 560.000 marcos.

Un barón, muy conocido en los círculos mas importantes de la capital, perdió hace algunos días 300 000 marcos bajo palabra de honor, que su padre se vió obligado á pagar á toda prisa.

Un banquero, cuyas pérdidas se elevaban á 350.000 marcos, se quejó ante los tribunales, que condenaron al que le había ganado la cuantiosa suma.

Al día siguiente, el banquero recibió varias cartas, en virtud de las cuales se le expulsaba de las principales casas de Viena.

Teatro

Sullivan

Anoche se representó este drama con grande perfección.

El papel de protagonista á cargo del actor Calvo (Rafael) fué muy interpretado; en el segundo acto, que es el principal de la obra, demostró ser este actor digno de la fama de que viene gozando; fué muy aplaudido.

La Srta. Contreras representó á conciencia su parte; no tiene relaciones en donde pueda lucir esta apreciable actriz sus dotes de declamación; pero en cambio tiene actitudes y detalles que todos se pusieron diestramente en juego, resultando un caracter bien representado.

Donato Giménez siempre firme en su puesto, es un actor que se remonta pocas veces, pero no decae nunca.

Calvo (Ricardo) nos pareció bien en toda la obra, solo que en la escena del segundo acto cuando aparece un poco ebrio, á nuestro juicio estuvo algún tanto exagerado.

Todos los demás actores contribuyeron al buen éxito de la obra.

*Suma y sigue* fué el sainete, juguete entretenido y no mal interpretado.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 10 de Marzo de 1886

Barómetro . . . . .	755.33
Termómetro . . . . .	19.6
Viento . . . . .	N. O. Hurcndo.
Atmósfera . . . . .	Despejada.
Mar . . . . .	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra . . . . .	28.2
Idem mínima durante la noche . . . . .	16.2
Irradiación nocturna . . . . .	" "
Evaporación en milímetros . . . . .	01.71

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Eulogio.  
 SANTO DE MAÑANA.—San Gregorio.

Cambios

Cotización del día de ayer

Pechas.	Papel.	Dinero.	Obsér
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4'86	
Mar. Cete.		4'86 1/2	
Havre .....		4'87	
Madrid .....			
Barcelona..	Par		
Cádiz.....	114		
Málaga.....	114		
Sevilla.....	118		
Valencia....	118		
Múrcia.....			
Orihuela....			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Conflicto entre dos deberes.—A las ocho y media.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 10 (2 t.).—Se ha aplazado la reunión de la asamblea demócrata progresista hasta el 30 de abril.

Han regresado de Aranjuez los duques de Montpensier.

Se anuncia un viaje de la infanta Isabel al extranjero.

Madrid 10 (2-50 t.).—Montero Ríos ha salido para Lourizan.

Mañana se verificará la reunión de los socios de los círculos romerista é izquierdista.

Se han calmado los temporales.

Madrid 10 (3 t.).—Bismarck empeora.

Los tonkineses han degollado un destacamento francés.

Hoy se celebra Consejo de Ministros.

El Tajo decrece.

Madrid 10 (3-10 t.).—Telegramas de Berlín anuncian que se agrava Bismarck.

Aumenta el interés por oír á Capriles.

Insistese en que Vega de Armijo está en disidencia con el gobierno.

Madrid 10 (3-2 t.).—Prepárase un gran *meeting* republicano.

Desmiéntese hayan ocurrido incendios en Decazeville.

Los huelguistas han recibido recursos.

Se han suspendido las operaciones de quintas hasta abril.

Madrid 10 (4 t.).—En el Bolsín se hicieron anoche operaciones con una pequeña diferencia en baja de los cambios ayer en Bolsa.

En las elecciones lucharán juntos en Madrid, los Sres. Salmerón é Izquierdo.

Se ha recibido oficialmente la noticia de la gravedad de Bismarck.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 10 (6 t.).—Nuevas inundaciones España.

Bismark grave.

Loco furioso Julio Verne.

Gladstone enfermo.

Bolsa, 59.70.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 10 (8-30 n.).—Tonkineses degollaron destacamento francés.

Enfermedad Bismark agrávase.

Desmiéntese disidencia Vega Armijo gobierno.

Inundaciones España.

Madrid 10 (11 n.).—Nombrado capitán general Valladolid.

Circulan noticias de que el Papa está enfermo.

Pamplona incendio resultando gobernador militar con quemaduras graves.

Ha llegado á Cadiz el vapor-correo de la Habana.

Hoy han celebrado consejo los ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Madrid 10 (11-30 n.).—En Peris los fondos públicos en baja con motivo de la enfermedad de Bismark.

Loco tiro Julio Verne hiriéndole.

Gladstone enfermo.

Hoy ha sido recibido por la Reina el general López Domínguez.

# SECCION DE ANUNCIOS

# EL LIBERAL

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

## PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

## PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

## A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA	GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA	CAMAS INGLESAS	Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios
Maletas. Sombrereras. Planchas-vapor. Idem ordinarias. Gifos superiores. Ara-mantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharones. Navajas.	Cortaplumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.	Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.  Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.	maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.
		Á LOS HOJALATEROS Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números Estaño superior Bandera y Cordero. Laton en planchas, varios números Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.	Ázuelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillames. Tenazas. Alicates. Corta-frios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras.
			Serruchos. Verdugos. Ficheros. Trincadores. Triángulos. Barrenas. Berbiquis. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Cuchillos. Destornilladores.

**JARABE DE BREA SOLUBLE**  
DOSIFICADO POR  
**DON CARLOS JOSÉ BELLIDO**

El Jarabe de Brea ó Alquitran soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de *resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vegiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.*

Dosis — De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.  
Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

FABRICA DE ESPEJOS  
**DE JOSÉ REUS**  
Pórtico de Ansaldo, 4.  
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, floral y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc. etc.  
Todo á precios arregladísimos.

**Bandejas de plata antiguas**  
Las compra en Elche. D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

**Fábrica de Maipes**  
J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid  
Remesas á provincias.

**DENTICINA INFALIBLE**  
del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la *infalibilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y *reaparece la baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Soler y todas las principales boticas.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

**HIJOS DE A. TEROL**

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

**A los enfermos de los ojos**  
El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 18, principal.  
Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

**D. Juan Alted Navarro**  
Decano de procuradores  
Se ha trasladado á la plaza de Ramiro, número 7, cuyo despacho ofrece á sus clientes, amigos y demás que gusten honrarle con su confianza.

SUPERIORES CAFÉS  
**DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ**  
Madrid-Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á . . . . . 2 pesetas los 400 gramos.  
Puerto Rico y Caracolillo . . . . . 2,50 — —  
Puerto Rico y Moka . . . . . 3 — —  
Moka puro . . . . . 4 — —  
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.  
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.  
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.  
Depósito Central. Puerta del Sol, 13